

Очистить партию надо от мазуриков, бюрократившихся, от нечестных, от нетвердых коммунистов и от меньшевиков, пере-красивших „фасад“, но оставшихся в душе меньшевиками (ЛЕНИН)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Борьба за кадры — борьба за социализм



Орган парткома ВКП(б), дирекции и профкома Томского индустриального института

Выходит 1 раз в шестидневку. 31 октября 1934 года № 19 Год издания IV.

СЛЕПОЕ БЛАГОДУШИЕ

Проходящая чистка партии в ТИИ вскрывает целый ряд вопиющих недочетов в работе партийной организации института.

Если на собраниях и заседаниях производились речи руководителями о достижениях в партийном просвещении, то совсем иначе получается на деле. Комиссии по чистке ежедневно вскрывают абсолютную политическую безграмотность коммунистов. Многие коммунисты, в числе которых и научные работники, не отвечают на вопросы комиссии или плетут такую ахинею, от которой уши вянут. И больше того; эти коммунисты не знают программы и устава партии. А каждый из них сдавал зачет по 17 с'езду, при чем большинство сдало на «хорошо» и «отлично». Многие коммунисты не читают журнала «Большевик», даже газет. Не в курсе междуна-родной обстановки, не знают основ-ных решений партии и правительства. Отсюда следует вывод, что руководи-тели партийного просвещения ТИИ по-казанному, по-бюрократически отнес-лись к столь важному и ответственно-му участку работы. Эта вина не дол-

жна складываться и с руководителями партийной организации индустриально-го института.

На чистке выявляются выходы из чуждой среды, ничего не имеющие общего с коммунистической партией (Дегтярев, Железняк, Смирнова). Они подрывали общественно-производст-венную работу в институте, они под-рывали авторитет нашей партии. По-тому эти люди не были выявлены сво-евременно, чем обяснить, что эти во-просы выпали из поля зрения партий-ной организации ТИИ?

Отдельные коммунисты пьянствуют, отлынивают от общественной работы, по году не платили членские взносы, в учебе плетутся в хвосте, разлагают-ся и своим поведением разлагают бес-партийных — и числились до сих пор в рядах партии, подрывая ее автори-тет.

Недочеты, выявленные на чистке, должны послужить уроком для всей парторганизации института, дабы в будущем не допустить этих ошибок и на основе широко развернутой крити-ки и самокритики ликвидировать все наши недочеты.

Под маской

4 года учился Дегтярев в институ-те, числится рабочим, считался дело-вым парнем, имел авторитет в группе С-3. Неплохо занимался обществен-ной работой, любил «козырнуть» сво-им прошлым, держась запросто с «братвой» и на «ты» с преподавате-лем. Или, как парторг группы С-3 тов. Воронов сказал, Дегтярев держал себя по-рабочему.

Все бы шло, может быть, ладно. Дегтярев окончил бы институт, поехал бы на производство «хорошим пар-нем», но помешала партийная чистка. Дегтярева разоблачили: сын кулака, сам работал с отцом. Жил неплохо: одних кирпичей продавал по 20 ты-сяч штук, а советская власть изъала у Дегтярева 2000 пудов хлеба. Хотя Дегтярев говорит, что отец сам «пода-рил» хлеб.

В 1932 году отец раскулачен и сос-лан. Сам Дегтярев уехал раньше (пред-чувствовал, надо полагать) в рабочий район — Анжерку. Не успел окунуть-ся в рабочей массе, как получил по-вую соцкатегорию — рабочего и был принят, по близорукости, анжерской парторганизацией, в партию, как рабо-чий.

Еще будучи в рабфаке, получил строгий выговор за связь с кулачест-вом. Вместо выполнения приказа пар-тии о выселении кулаков он с ними выпивал, вспоминая, надо полагать, «былое».

На чистке всеми силами старается замаскировать все, хочет все подвести к какому-то недоразумению: отец, мол, не кулак, а его сослали по ошиб-ке.

Парторганизацию в известность об этом не ставил (считал неудобным), и только за три дня до чистки сообщил парторгу, Воронову что, мол, такая, тов. Воронов, у меня неприятность.

Дегтярев имеет ряд дисциплинар-ных взысканий, выступал против ме-ханизации шахт, был снят с работы десятника.

В общем, — личность, которой в продолжении 4-х лет ни партийная ор-ганизация горного факультета, ни группа С-3 не занимались, что и при-вело к возможности кулаку Дегтяреву до сих пор числиться в рядах партии.

Аз — й.

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ОКТЯБРЬСКИХ ТОРЖЕСТВ ПО ТИИ

Утвержден парткомом ТИИ от 20 октября 1934 года.

1. Произвести проверку выполнения соцдоговоров и обязательств среди студентов, научных работников, рабо-чих и служащих института. Срок ра-боты — к 1 ноября. Выполняют: по студентам — Плотников, по научным работникам — Филишов, по рабочим и служащим — Ассаульянов.

2. К 1 ноября выявить всех лучших ударников для премирования. Выпол-няют: Плотников, Ассаульянов, Фи-лишов.

Поручить тов. Калмыкову обеспе-чить выдачу премий на торжествен-ном заседании.

3. Лозунги ЦБ ВКП(б) проработать по всем академическим группам, сре-ди рабочих, служащих и научных ра-ботников. Выполняют: парторги факу-льтетов.

4. К 3 ноября выпускаются бюлете-ни во всех академгруппах, стенные га-зеты по факультетам, стенгазеты в общежитиях и к 5 ноября выпускает-ся общая газета института «За кад-ры». Выполняют тов. Дорофеев.

5. Художественное оформление кор-пусов, общежитий, как вне, так и вну-три, а также подбор, писание и разве-щивание лозунгов, организация вы-ставок, в том числе выставка по рабо-те в зерносовхозах, которую выполня-ет тов. Мраморнов. Срок работы — к 5 ноября.

Ответственный за эти работы тов. Тетерин, в помощь ему выделены тт. Титов, Ковалев, Захаров.

6. Организация радиоузла, установ-ление громкоговорителей во всех кор-пусах, общежитиях и на улице. Вы-полняет тов. Изергин. Срок работы — к 1 ноября.

7. Организация вечеров: 5 ноября, в 6 часов вечера, — торжественное заседание института и художествен-ная часть в гортееатре или кино им. Мак-сима Горького; 7 ноября семейные ве-чера по следующим факультетам: а) МФ и ЭФ — в здании главного корпу-са; б) рабочие, служащие, научные работники — в здании главного кор-пуса; в) горфак — в горном корпусе; г) химфак и ГРФ — в химическом кор-пусе.

Для выше указанных вечеров орга-низируются комиссии по факультетам.

За всю работу по вечерам отвечает тов. Шербашин. За подготовку вече-ра в гортееатре, его организацию отве-чает тов. Батин.

8. Организация буфетов на вечерах. Ответственный тов. Троценко. Срок подготовки буфетов — к 1 ноября.

9. План и организация demonstra-ции — выполняет тов. Ильин. Срок представления плана — к 1 ноября.

10. Шефство над деревней:

а) к 28 октября послать в подшеф-ные колхозы: «Красный сибиряк», «1 мая», «8 марта», «Ударник» (Бола-ровский сельсовет) по 3 человека в каждый для организации у них праз-днования и привозки отдуды на праз-днование в институт знатных людей колхоза;

б) обеспечить питанием, общежити-ем, экскурсиями приезжающих знат-ных людей из колхозов, подбор из числа их кандидатов для премирова-ния на торжественном заседании. Вы-полняет тов. Абрамсон.

11. Организация усиленного пита-ния на 6, 7, 8 ноября (обеда, завтра-ки, ужины). Выполняют тт. Троцен-ко, Калмыков.

Выдачу студентам дефицитных то-варов и продуктов обеспечивает тов. Троценко.

12. 4 и 5 ноября проводится гене-ральная проверка по очистке дворов во всех корпусах и общежитиях, а так-же и уборка всех корпусов и общежи-тий внутри. Выполняют: тт. Дранко-вич — горфак, Никитин — ГРФ, Мари-упольский — ХФ, Ермолаев — МФ и ЭФ, Ассаульянов — раб. и служ.

13. 30 октября организуются вос-кресники по уборке дворов во всех общежитиях. За организацию воскре-сников отвечают председатели профко-мов.

14. Организация физкультурной ко-лонны, колонны знатливых вороши-ловцев и физкультурные выступления на вечерах. Выполняют тт. Станчен-ко, Журавлев, Степанов.

15. Организация фото-снимков во время сбора и проведения demonstra-ции. Организация выпуска фото-газе-ты. Отвечают тов. Степанов, а за фо-то-газету — тов. Дорофеев.

Председатель октябрьской комиссии Светлицкий.

ЧИСТКА НА ММФ

Посещаемость собраний по чистке за последние дни по механико-машин-ностроительному факультету резко-улучшилась: есть группы, у которых посещаемость 100 процентов, напри-мер, группы № № 450, 451 и 410, но аккуратность явки на собрания еще недостаточная. Собрания каждый день начинаются с опозданием на 15—30 минут: это говорит о том, что ММФ, приняв вызов энергофака на аккуратную 100-процентную явку на собрания, недостаточно серьезно отнес-ся к ним. Чистка членов партии на ММФ вскрыла ряд лиц, которые стара-лись обмануть комиссию по чистке, скрыть свои темные стороны жизни. Например, Багатков, активный, авто-ритетный работник, старался зама-зать, что его отец и братья были рас-кулачены и лишены права голоса, и что отец у него жив. Это он скрывал от парторганизации на протяжении всей учебы. А также, скрывал, что служил добровольно в юнкерской шко-ле Болчака. Ряд выступлений товари-щей по кандидатуре Багаткова показа-

ли его с отрицательной стороны, выс-казали мнения, что он недостойн быть членом партии. Есть члены партии, которые своей недисциплинирован-ностью и обилием различных взыска-ний прямо удивляют, как комиссию по чистке, так и всех присутствующих. Ярким примером может служить тов. Сивичин, член партии с 1924 года с 13-летним производственным стажем. Как будто бы партийный и рабочий стаж говорят о том, что у человека было достаточно времени для исправле-ния своих недостатков и воспитания из себя хорошего члена партии. Но это не так. Тов. Сивичин 7 раз имел партвзыскания, два раза исключался из партии, но опять восстанавливался. Тов. Сивичин, недисциплинирован, как член партии, недостаточно серье-зно относится к своим партвзысканиям — таков напрашивается вывод. Тов. Сивичин заверил комиссию по чист-ке, что этот ряд взысканий его уже-многому научил. Нужно надеяться, что тов. Сивичин выполнит свои обеща-ния.

Аз — й.

ТОНЯ ГОРИТОВА — НЕУЖИВЧИВЫЙ КОМСОРГ

В Тоне еще сохранился комсомоль-ский задор — она старый комсомоль-ский работник.

Смело и бодро рассказывает свою ав-тобиографию: отец — с 38-летним ра-бочим стажем, вся семья и все родст-венники — подлинные пролетарии.

Сама Тоня прошла все три поколе-ния: в 1923 году — пионерка, в 1926 году передана в комсомол — работа-ет на комсомольской работе (секре-тарь волюкома, инструктор ЮП, культ проп ОК ВЛКСМ), в 1931 году вступа-ет в партию, не кидая комсомольской работы до самого ухода в институт.

В институте — одна из первых в учебе, работает женоргом, умело соче-тает учебу с общественной работой.

Политически грамотная: на постав-ленные комиссией по чистке вопросы, отвечает четко, по-боевому, как подо-бает действительному коммунисту.

Тоня авторитетна не только в сво-ей группе, но и среди всей организа-ции ВЛКСМ. Она весной 1934 года умело руководила производственным сектором комитета ВЛКСМ и добилась хороших показателей в своей работе.

На чистке кандидат партии Гусева (гр. 632-1) отмечали его свары с то-варищами, особенно с комсомольцами (он их комсорг): Гусев не хочет слу-шать советов, никогда не признает се-бя виновным. Замкнулся в скорлупу индивидуальности, регулярно уча-ет на «удочки»: «не выгонят из института — и ладно, а больше мне ничего не надо». На уборочной отметили его ле-ность, в военную школу не приняли как разложившегося мешанина...

Плохо готовишься, т. Гусев, к роли пролетарского специалиста — организа-тора и общественника на производ-стве!

Н. К.

О Тоне можно сказать: коммунист-ка, умеющая организовать массы на выполнение поставленных партией и правительством задач, вполне заслу-живающая своего звания. Партия не ошиблась, призвав в свои ряды под-линную пролетарку — борца за дело рабочего класса.

Б. Роман.

НЕ ОСЛАВЛЯТЬ ВНИМАНИЯ К УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ЗАДАЧАМ

Превратим чистку партии в мощное средство лучшего выполнения этих задач

МОШЕННИК С ПАРТБИЛЕТОМ

Враждебный голос, мягкие манеры. Автобиография... рабочий... военнопленный... вступил в партию... Чистку проходит зав. кафедрой иностранных языков ТИИ Эверс.

Взаимоотношения Карла Карловича с сослуживцами сложились издавна крайне ненормальные. Кафедра стремилась скомпрометировать молодых преподавателей, хорошую работу которых отмечало студенчество, (т.т. Гладкова, Сасова) на почве личных счетов. При полной педагогической и методической беспомощности Эверс уммышленно искажает протокол производственного совещания, фальсифицируя выступления студентов в свою пользу и очерняя других работников.

В созданную горбюро СНР для расследования положения комиссию поступают сведения, что Эверс торгует оставшимися у него бланками дипломов курсов иностранных языков при ТГУ. Они предлагались за 50 рублей экзemplар (действительная материальная стоимость бланка 5 рублей). Гладковой и Сасовой. Последняя, по поручению комиссии, покупает диплом, не учтённый на университетских курсах.

Преподавательнице СХТИ т. Люиференци также за 50 рублей Эверс продал чистый бланк с подписями и печатью, позволив самой заполнить. Деньги взял, якобы, за повторный заказ в типографию, а вручил заранее подписанный (в числе других подписей умершего преподавателя Богуславского). Впоследствии Люиференци выда

ла ему расписку, что диплом куплен не за 50, а за 5 рублей. Объяснения на чистке о непродуктивности такого поступка не снимают соучастия в уголовном преступлении.

Ещё же Эверс хотел продать литературу с выскобленными печатями курсов.

Когда, в связи с этим, усилились слухи о растранижении учебных пособий и из кабинета ТИИ, неожиданно «похищается» из него инвентарная книга (ничего больше не взяв). Возможность произвести учет за несколько лет значительно затруднилась.

Эверс покупает кровать и платит за нее 600 рублей облигациями госзаимов.

После многочисленных выступлений личность Эверса вызывает отвращение: жадный, беспринципный человек, вдобавок — политически безграмотный; ни на один вопрос комиссии по чистке из решений 17 съезда и устава партии не ответил правильно, несмотря на их элементарность, вроде: «как изменилась тактика классового врага в данное время».

Все выступавшие требовали немедленного изгнания преступника из рядов славной партии — Ленина — Сталина, столь авторитетной и среди беспартийных масс. Особенно ярко прошло выступление председателя комиссии СНР т. Николаева.

«Дело Эверса получает политическую окраску. Он, в своем лице, представляет интернациональную идею на-

шей партии, ему она доверила ответственный пункт в Стране Советов — доверие не оправдано из-за грязных побуждений...».

За свои преступления Эверс понесет предусмотренную законом кару. Но его дело — серьезное предупреждение партийной, классовой бдительности. Много примеров притупления ее в ТИИ вскрывает проходящая чистка: обзор будет для всего коллектива одного из переводов психитудов Советского Союза, если дружными усилиями парторганизации и беспартийных вырежем не все гнильицы, не лишим их возможности появляться в дальнейшем!

Мраморнов.

ОТЪЯВЛЕННЫЙ ЛОДЫРЬ

На 1-ом отделении в Черепановском зерносовхозе объявил лодырем студента гр. 632-1 ЭФ Гемелля Бориса. Здоровый, упитанный парень поддевал на вылы курам на смех и тащился еле-еле, кряхтя словно воз вез.

Мы не требуем принятия репрессивных мер по отношению к отдельным личностям, пытавшимся опозорить наш коллектив при выполнении боевой задачи. Она выполнена с честью, а помогать товарищам или стать на их шею — дело совести каждого. До

Коммунист не должен быть таким

Калмыков — по социальному происхождению из крестьян. В партию вступил в 1920 году. В прениях тов. Калмыкова характеризовали как коммуниста, не занимающего авангардную роль в группе. С академической работой обстоит чрезвычайно скверно. Курсовой проект выполнил только на 35 процентов и не принимает решительных мер к его окончанию. Ударным ком не состоит с 1932 года. Авторитетом в группе не пользуется. Несмотря на 14 лет пребывания в партии, тов. Калмыков не рос в политическом отношении. При ответах на политические вопросы оказался совершенно неграмотным в этом отношении. Не знает основных решений партии и правил тельства, даже не читал о важнейших решениях июльского пленума, не знает основных установок 17 съезда. За прессой не следит и не в курсе происходящих событий. Товарищ Калмыков является образцом, каким не должен быть член партии.

Уко.

стало бы, если общественность будет знать их имена: сам собою станет перед ними тогда вопрос — заглядывать честной работой в дальнейшем свою вину или заслужить справедливое презрение.

Четыре подписи.

НЕ ОРГАНИЗОВАЛИ

Причины плохой работы на «Каштаке» в коопхозе ТИИ были:

1. Безобразное снабжение рабочих обедами. Завтрак, обед и ужин доставляли из студгородка на машине и всегда с опозданием. С утра до 10 часов рабочие «ждали завтрака» и не приступали к работе. О качестве этих обедов и говорить не приходится. Незамысловатое меню: борщ с капустой, картошка, пюре из картошки и борщ с капустой и так без конца. За эти обеды удерживали от 3-х до 5-ти рублей.

2. На работу рабочих из города, а также в город, возили на грузовиках, но за это «удерживали» так, что на аэропланах, пожалуй, стоило дешевле, а подчас грузовики курсировали впустую 3-4 километра, а остальные ходили на работу и с работы домой пешком, а с них все равно удерживали за машину.

3. Студенты и некоторые рабочие бригады по уборке картошки не выполняли суточные нормы, казалось бы они зарабатывали этим не менее 5-10 рублей, а на самом деле некоторые студенты остались «должниками» коопхозу.

И все это вычеты, а спросите у рабочих: «за что с него удерживали больше двух третей зарплаты» — никто не ответит.

Трошенко обещал выделить к фонду премирования лучшим ударникам из уборочной, но... «обещанного не ждут».

Студент.

ПОРА ОТ СЛОВ И ПРОРАБОТОК ПЕРЕЙТИ К ДЕЛУ

Резолюция общепартийного собрания ТИИ (принята единогласно)

Обсудив решение ЦК ВКП(б) о Новочеркасском институте, партсобрание констатирует, что недостатки в материальном — бытовом и культурном обслуживании студентов, отмеченные решением ЦК, имеют место в практике работы Томского индустриального института, что вопросам материально-бытового и культурного обслуживания студентов и научных работников дирекция института и общественные организации еще не уделяют должного внимания, что состояние работы в этой области далеко не соответствует возросшим запросам студенчества и возможностям института. Состояние общежитий явно неудовлетворительное (недостаток кроватей, тумбочек, стульев, постельных принадлежностей, отсутствует регулярная уборка помещений, мало умывальников, нет зеркал и т. д.). Состояние общественного питания студенчества также не может быть признано удовлетворительным (большие очереди, низкое качество, особенно в столовой № 2), дороговизна, грязь, плохо оборудованы буфеты, систематические перебои в снабжении и т. п. Совершенно отсутствует снабжение студенчества продуктами. Отсутствует прачечная, пошивочная и саночная мастерские.

Ни в одном общежитии нет красных уголков и ничего до сего времени не сделано для организации политико-воспитательной работы.

Собрание считает такое положение результатом:

а) безответственного отношения к своим прямым обязанностям пом. директора тов. Иванова и Мартынова — ремонт общежитий проведен неудовлетворительно, 300 студентов снят на голых досках ввиду «отсутствия» соло-

мы для набивки матрацев и т. д.; со стороны тов. Иванова имел место факт бездушиного отношения к нуждам научного работника тов. Красина;

б) отсутствия необходимого контроля и требовательности со стороны директора института тов. Калмыкова;

в) совершенно неудовлетворительной работы студенческого закрытого кооператива под руководством тов. Трошенко.

г) отсутствия общественного контроля за работой столовых, ларьков, общежитий и совершенно недостаточного участия масс студенчества (профсоюз, комсомол) в борьбе за культурное общежитие, за хорошую столовую и буфет.

Признавая наличие серьезных недостатков со стороны дирекции, партийной и профсоюзной организаций института, партийное собрание считает необходимым отметить отсутствие помощи в организации такого важного дела со стороны городского совета и его отделов. Такие факты, как задержка выдачи карточек на 4 дня, перебои в снабжении кооператива хлебом, как факт передачи общежития ГРФ в пользование МТС, срыв Гортопом договора о поставке топлива и т. д. говорят о том, что Горсовет в лице его отделов не считает делом материально-бытового и культурного обслуживания студенчества своей прямой обязанностью.

Считая решение ЦК серьезным предупреждением всему руководству института, обязывающее дирекцию и парторганизацию к немедленному устранению недостатков, партийный комитет постановляет:

1. Обязать директора института т. Калмыкова лично проверить состоя-

ние всех общежитий и обеспечить проведение в течение 10 дней необходимого ремонта.

2. Обязать тов. Вариводу в 3-дневный срок обеспечить все общежития соломой для набивки матрацев, кроватями (или топчанами), плевательницами, ускорить изготовление недостающего оборудования (тумбочки, столы, стулья) к 5 ноября 1934 года.

3. Подтвердить прикрепление общежитий к факультетам, потребовав от руководства факультетов действительной ответственности за состояние общежитий и обеспечение общежитий постельными принадлежностями. В недельный срок пересмотреть состав комитетов в общежитиях и повысить их ответственность.

4. Обязать дирекцию в 3-дневный срок выделить во всех крупных общежитиях помещения для красных уголков, предложить профсоюзбюро т. Светлицкому обеспечить их оборудованием и разворот работы в них к 1 ноября.

5. Выделить по всем общежитиям массовых работников — организаторов, обязать партбюро факультетов систематически помогать им в развертывании политико-воспитательной работы.

Повысить ответственность студентов за соблюдение чистоты и порядка в общежитиях, объявив решительную борьбу разгильдяям и перхачам. Обязать профсоюзбюро и партбюро при обсуждении ударников обратить особое внимание на образцовое поведение каждого ударника в общежитии и активное участие в налаживании работы в нем.

6. В области питания и снабжения:

а) устранить очереди в столовых путем организации предварительной про-

дажи талонов на 2-3 дня вперед — к 25 октября 1934 года, в целях мобилизации средств для организации заготовок продуктов и создания необходимых запасов (минимум на 15-20 дней) ввести предварительную продажу абонементов не позднее 1 ноября 1934 года

б) установить твердый контингент столовых на каждой столовой и организовать жесткий контроль при отпуске питания, недопуская перебежки из столовой в столовую;

в) перенести ближе к институту хлебный ларек с Красноармейской улицы, одновременно регулярно отпускать хлеб в столовых и буфетах, проводя соответствующее прикрепление студентов. Срок — 26 октября и одновременно доставлять хлеб;

г) улучшить работу буфетов в коридорах и столовых, выделив специального повара для приготовления холодных закусок и пельменей, провести решительную борьбу с высокими наценками в буфетах (наценка не должна превышать 10 процентов), ввести в буфетах чай, оборудовать буфеты столами, стульями, посудой, создать необходимый уют и порядок (срок — 10 ноября — Трошенко, Варивода).

д) в целях оказания помощи кооперативу в организации питания студентов установить шефство факультетов над столовыми и буфетами, профсоюзбюро к 22 октября выделить специальные бригады студентов для политико-воспитательной работы с обслуживающим персоналом столовых (через факультеты); улучшить работу дежурных по столовым, подбирая соответствующих людей и четко определив их функции;

е) поставить вопрос перед ГРФ ВКП(б) о недопустимом отношении Горпотребсоюза к обеспечению студен-

ческих кооперативов продуктами, просить принять срочные меры к обеспечению регулярного получения из центральных фондов продуктов на общественное питание и не допускать в дальнейшем перебоев в снабжении хлебом;

ж) обязать тов. Вариводу организовать не позднее 1 декабря прачечную и 15 ноября пошивочную и сапожную мастерские;

з) предложить директору установить твердый срок выдачи стипендий, обязать профсоюзбюро и партбюро факультетов развернуть массовую работу за культурный бюджет студента.

и) принять к сведению заявление тов. Калмыкова о том, что с 1 ноября дирекция обеспечивает семейных студентов и научных работников топливом; обязать тов. Вариводу обеспечить ежемесячную доставку топлива по квартирам; обязать тов. Трошенко развернуть самозаготовки и обеспечить семейных студентов овощами;

к) поставить вопрос перед ГРФ ВКП(б) о необходимости большей помощи институту со стороны городских организаций, просить ГРФ заслушать доклад о состоянии материально-бытового и культурного обслуживания студентов и научных работников в нашем институте на ближайшем заседании бюро ГРФ;

л) поставить перед Крайсобом вопрос об утверждении контингента на детские карточки;

м) поставить вопрос перед Москвой о постройке студгородка.

н) организовать художественную библиотеку;

о) просить Горпотребсоюз организовать коммерческий магазин в районе вуза и обязать тов. Калмыкова оказать помощь в изыскании помещения.

ПОДХВАТИМ ПОЧИН. КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В БОРЬБЕ ЗА КУЛЬТУРНЫЕ ОБЩЕЖИТИЯ

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОЧИН В БОРЬБЕ ЗА КУЛЬТУРНЫЕ ОБЩЕЖИТИЯ

Условия конкурса на лучшее общежитие, комнату, место, объявленные комсомольской и профессиональной организациями ТИИ с 25 октября 1934 года по 15 января 1935 года.

1. Лучшим общежитием будет считаться обеспечившее:

- а) образцовую чистоту в общежитии и уют;
- б) хорошую постановку культурной работы (стенгазета два раза в месяц, ф.к. кружки, вечера, посещение театра, кино, устройство бесед, докладов);
- в) образцовую работу красного уголка;
- г) успешно развернутую работу бюро академических консультаций;
- д) 100-процентный охват университетом культуры и активное участие в его работе (аккуратное посещение, ведение конспектов лекций);
- е) полный охват членов общежития подпольной на периодические задания и систематические чтения таковых;
- ж) введение планирования в работе каждого живущего в общежитии с целью обеспечения максимально разумного использования времени;
- з) проведение всей вышеуказанной работы на основе новых методов труда — социализации и ударничества, 100-процентный охват имл живущих в общежитиях.

Общежития, обеспечившие вышеуказанные требования, премируются двумя премиями по 200 рублей каждая.

2. Лучшей комнатой будет считаться обеспечившая:

- а) безукоризненную чистоту и уют (шторы, цветы);
- б) активное участие в работе управления общежитием;
- в) академпоказатели не ниже, чем на «хорошо», при единой академзадолженности;
- г) культурный, опрятный вид жильцов, комнаты и их постельных и других принадлежностей;
- д) аккуратное посещение университета культуры и ведение конспектов по лекциям на «хорошо»;
- е) выписку, кроме газет, одного из журналов (какого угодно, желательно технического);
- ж) аккуратное и активное участие жильцов комнаты в партпросе;
- з) 100-процентное выполнение элементарного санкультаминимума.

Комнаты, обеспечившие данные требования, премируются двумя премиями по 100 рублей каждая.

3. Лучшее место будет считаться то, которое обеспечит все требования, относящиеся к лучшей комнате.

Обеспечившие это премируются 2 премиями по 50 рублей каждая.

Общежитиям подлежит широко поработать данные условия конкурса и сообщить о готовности принять участие в конкурсе комитету по проведению конкурса.

Комитет по проведению конкурса:

1. Буршин.
2. Юдин.
3. Яворский.
4. Гладков.
5. Шиверский.
6. Матвеев.

Статья ученого секретаря ГУУЗ'а НЕТП тов. Родионова.

Широко развернувшаяся в последние годы борьба за чистоту преобразила многие наши учебные заведения. Сейчас их внешний вид неузнаваемо изменился. Убраны фальшивые перегородки, которые были помещены в период увлечения бригадно-лабораторным методом; покрашены стены; ковры, зеленые, цветы вошли в быт учебных и жилых зданий.

Однако, в нашей борьбе за чистоту порою преобладает внешняя показная сторона. Возьмем, например, гигантское московское общежитие «Дом коммуны». Внешне это здание выглядит прекрасно, в нем не только чисто, но и уютно. И вот в этом прекрасном здании до сих пор не выведены клопы. Получается то, о чем говорил тов. Орджоникидзе на совещании хозяйственников: тех вычистили, а машину забили смазкой. Отсюда ясно, что борьба за чистоту надо направить не только на внешние стороны, но и глубоко внедрить ее во все мелочи студенческого быта.

Борьбу за чистоту часто ведут наскоком, натяском, штурмом. Такая «штурмовщина» напоминает собой, дореволюционные мешающиеся сени, которые только два раза в год — к «святому рождеству» и «святой пасхе» — чистили свои комнаты и выбивали перины, а остальное время жили в грязи.

У нас уже есть много образцовых учреждений, по которым можно равняться, у которых можно брать пример. Студенческое общежитие в Харькове — «Гигант» добилося образцового порядка.

Столовые Харьковского инженерно-экономического и Московского химико-технологического институтов преобразованы. Ленинградский химико-технологический институт хорошо содержит учебное здание.

Эти примеры показывают, что при энергичной работе директора и активной помощи со стороны общественности можно многого достигнуть.

Тов. Орджоникидзе говорил: «Надо создать такие условия рабочим, чтобы они работали с максимальной производительностью». Точно также и в учебных заведениях надо создать такие условия, чтобы наше студенчество училось с наилучшей успеваемостью.

На совещании хозяйственников т. Орджоникидзе спрашивал: «Почему наш молодой инженер должен ходить грязным, растрепанным, небритым? Кому это нужно? Почему не подтянуться?». Указание парюма в полной мере относится и к нашей студенческой среде. Среди отсталой в культурном отношении части студенчества еще сохранился такой «стиль»: расстегнутый воротник, залыхватски сдвинутая на затылок кепка, вечесная шевелюра, нечищенные сапоги и т. д. Такого «братшкву» надо также призвать к порядку, заставить его почиститься и подтянуться.

Техническая школа должна не только вооружать студентов знаниями. В стенах школы в будущем специалисте надо воспитать аккуратность и чистоту во всем. Чисто выполнить чертёж, аккуратно решить задачу, точно составить конспект, точно сделать работу — все это немаловажно, во

ли студент не будет аккуратным и опрятным в быту.

Чистота должна войти в плоть и кровь будущего специалиста. Чистота должна стать его привычкой, его «стилем работы».

Забота о чистоте в учебном заведении — первейшая обязанность руководящих работников. В эту борьбу должна быть вовлечена научная и студенческая общественность.

От редакции: Помещая статью тов. Родионова, не можем не пожалеть что в ТИИ чистота далеко еще не стала «стилем в работе», забота о ней — «первейшая обязанность руководящих работников». Реальный помер местной газеты обходится без справедливой ругани по адресу безобразного состояния наших общежитий. Пора дирекции и общественности проявить заботу о быте и здоровье студентов не только на словах, но и на деле.

ХОД НАБОРА В УЧ

Вследствие загруженности студентов в октябре текущего года начало работ университета культуры переносится на ноябрь.

На 20 октября поступило 1550 заявлений. Полностью укомплектованы циклы: литературы и музыки. Прием заявлений на них прекращен. На остальные циклы заявления принимаются.

Обращает на себя внимание полное отсутствие заявлений от рабочих и служащих, научных работников и членов семей студентов. Комсоргам, МБ и СНР необходимо принять меры к привлечению заявлений от этих континентов слушателей.

О СОСТОЯНИИ ОБЩЕЖИТИИ

(ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРОФКОМА ГОРНОГО ФАКУЛЬТЕТА ОТ 16 ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА)

Докладчик Агеев: общежития полностью не оборудованы, правила внутреннего распорядка не соблюдаются, красные уголки не работают, самоуправление не организовано, при имеющихся ресурсах и оборудовании можно добиться много лучшего положения в общежитиях (чистота, порядок ит.д.)

Постановили: 1) т. Акулиничкину к 19 октября обеспечить устранение «неделок» в образцовых общежитиях, могущих быть ликвидированными силами живущих (чистота около зданий и пр.).

2) Ему же поставить вопрос перед хозяйством института о посылке человека за кроватями, которые уже три месяца «идут».

3) Во избежание функционалки в самоуправлении общежитий установить, что по общежитиям имеются: а) уполномоченный профкома; б) зав. красным уголком; в) редактор газеты. Утвердить уполномоченными профкома по общежитиям: а) по Тверской улице — Клетнев; б) по Бульварной — Елисеев; в) по Черевичной — Новиков; г) по Герцена — Шаранов; д) по Советской — Кондратьев. Зав. крас. уголками утвердить: а) по Тверской — Шихов; б) по Бульварной — Осолов Н. в) по Черевичной — Лучкин; г) по Герцена — Наелимов. д) по Советской — Габеев.

4) Уполномоченным профкома по общежитиям к 18 октября оформить старостат комнат.

5) Зав. красными уголками к 20 октября организовать красные уголки

6) Объявить конкурс на лучшее обще

житие и комнаты, выделив для премирования: лучшего уполномоченного общежития — 100 рублей, лучших старост по комнатам — 2 премии по 100 рублей каждая, лучшего зав. красным уголком — 75 рублей, лучшего редактора газеты — 50 рублей.

7) 25 октября организовать смотр общежитий, в дальнейшем проверку производить два раза в месяц. Подвести итоги первого тура конкурса и премирование лучших 1 января 1935 года.

Тов. Акулиничкину — Лайзан разработать условия конкурса к 20 октября.

Профком призывает все студенчество во принять активное участие в улучшении своего материально-бытового положения.

Предпрофкома В. Агеев.

ПРИЕМ ВЫЗОВ

Поместив в предыдущем № вызов МММИ, редакция надеется, что треугольник ТИИ и все студенчество подхватят его и наметят мероприятия, обеспечивающие выполнение принятых обязательств.

Пусть каждая группа, каждая лаборатория, каждая кафедра и т. д. обещает вызов краснознаменного Московского механико-машинностроительного института и в порядке производственного хода им. 7 съезда Советов возьмет на себя конкретные обязательства.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ В КООПХОЗЕ

В результате обследования бригадой «легкой кавалерии» ком. ВЛКСМ коопхоза на Родионовке выявлен ряд преступно-безобразных фактов, требующих немедленного привлечения к суровой ответственности их виновников.

На 16 октября осталось необработанных ошей: капуста — 9 га, репы — 0,4 га, моркови — 0,5 га. Управляющий коопхозом Ханов объясняет задержку с уборкой плохой погодой и нехваткой тягловой силы, находя в своей работе все благополучным, в то время, как из-за халатности заморожено 2 центнера моркови, два воза брюквы.

На поле в кучах около 15 тонн картофеля, который сверху померз и оставался в таком положении, может пропасть совсем.

Уборка моркови небрежная: грязная и сырая она сыпается в ямы.

Нет правильной организации труда. Фактически бригады отсутствуют, и работают кто где вдумает.

Предшавшим нашим студентам 15 октября на уборку предложили идти работать, кто куда хочет, но ребята потребовали самой трудной работы и образцово справились с ней.

Лошади стоят по колено в грязи и кормятся заплесневевшим сеном, в результате чего славы и еле тянут телегу. Спрашивается, — может ли тов. Ханов обижаться, что у него плохо работают лошади?! Соруя в неисправ

ности и колеса не подмазываются. В свиньям (около 110 штук) относятся по-свински. Упитанность их очень плохая, свиначник не оборудован, нет деревянных полов, нет корыт для кормления. Свиньи находятся в сыром и грязном помещении, кормление производится прямо на земле.

На вопрос: «Сколько и в каком состоянии в овоцехранилище картофеля» тов. Ханов дал три различных ответа, а именно: 130, 120 и 80 тонн.

При обследовании оказалось, что один заком картофеля совершенно сырой (протекает крыша), что угрожает дальнейшему ее состоянию.

Контроля и учета почти нет, все «на глазок».

На все эти ненормальности, граничащие с преступлениями, тов. Троценко смотрит сквозь пальцы, подчас не знает, что у него делается на коопхозе, руководит по-канцелярски, засылая приказами (слово и рядом невыполняющимися) и иногда такими безалаберными, что Ханов хватается за голову и говорит: «Или я с ума сошел, или Троценко».

Директору и организациям институту необходимо «воздать по заслугам» виновникам преступлений на коопхозе ТИИ. Привлечь их к строгой ответственности.

«Легкая кавалерия»

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В университет культуры поступают заявления от ряда студентов о необходимости открытия цикла по русскому языку, имеющего целью повышение грамотности студенчества. Университет культуры ставит в известность студенчество ТИИ, что при наличии

достаточного количества слушателей цикла русского языка, таковой будет открыт. Комсоргам групп необходимо принять такие заявления и доставить их ректору университета культуры к 1 ноября.

Ректор УК.

ЕДИНАЯ ТЕПЛО-ТЕХНИЧЕСКАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

(Беседа с начальником УНУ ТИИ проф. Бутановым).

В ТИИ существовало две паросиловых специальности: теплотехническая и «промышленное использование тепловой энергии». Ведущими предметами на первой являлись: теплосиловые станции, котельные установки и паровые турбины. Она выпускала специалистов по эксплуатации станций (инженер-теплотехник), по монтажу же для будущих инженер-тепло механиков предназначалась, главным образом, курсы теплосиловых станций, тепловых сетей и аппаратуры.

С нынешнего года образована единая специальность: «Производство, преобразование и распределение тепловой энергии», выпускающая инженеров-теплотехников широкой специализации.

Следовательно, программа значительно расширяется: теплотехники изучают все предметы своей отрасли. Повышается и ответственность: гигантский рост промышленности нашей великой социалистической родины требует высококвалифицированного, всесторонне образованного специалиста. Боевая задача: использовать чистку партии для очищения от мешающих нацией работников, для резкого повышения качества учебы и общественной работы, методом социализации и ударничества добиться высоких показателей, оправдать доверие партии и правительства.

„ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ“

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

Знатность — дело великое, знатностью можно прославиться на весь мир, завоевать авторитет у всех репортеров, фотографов. О тебе будут писать во всех газетах, рисовать и фотографировать во всех «проекциях». За знатность даже награды дают, в списках почета записывают, на красную доску вывешивают. В общем, знатность — дело хорошее, и каждому хочется быть знатным; и рабочему, и колхознику, и студенту, и партийному и беспартийному. Всякий хочет чем-нибудь да прославиться, показать себя, чем может: «нате, мол, граждане, получайте, смотрите, каков я, какова у меня прайте, на что я способен».

И, безусловно, в знатные люди по всякому выходят, способности не у всех одинаковые, у всякого свой путь особый. Не могут же все быть Шмидтами, Каманиными, Изотовыми, Дрягами... Железниками, Бункусами... (?)

Вы, читатели, скажете, что о последних двух ничего не слышали. Фамилии их вам могут показаться неизвестными, но вы меня простите, что это я сделал без предупреждения — в знатные же не сразу выходят, а постепенно. Вот поэтому-то эти две фамилии могут вам показаться неизвестными: они недавно в «знатные» вышли. Но чтобы вас не смущало, мы эти две фамилии и еще одну, которая только 19 октября на чистке горфака прославилась, назовем знатными в кавычках маленьких. О больших кавычках и за кавычках каких-нибудь для них мы пока с вами не будем думать. Большие кавычки партийная чистка пусть уж поставит, а мы с вами пока посмотрим на них, как на знатных; но только из-за маленьких кавычек.

Так вот, сначала о том, кто такой Железняк и как он в «знатные» вышел. Сам по себе Железняк, как говорят, особого не представляет. Как и всякий студент, имеет свое собст-

венное происхождение, положение, партийность и прочее. О всем том он сам «откровенно» рассказал на партийной встрече горного факультета, сказал все по совести, ничего не «утаил». Хотя отец его и был лишен 5 лет по дряб избирательных прав, но он крестьянин — бедняк (!!) — со всяким человеком грех случается, прав всякого лишиться могут, ежели «нападут худые люди». Брат у него еще есть: брата иметь никому не возбраняется — почему же Железняку не иметь брата? Хотя он и был осужден на 2 года за обрезы какие-то, но ведь это опять поклеп. Если бы он пушки отливал или дредноуты там всевозможные прятал — тогда другое дело: сам бы Железняк отказался от такого брата, а то обрезать! Железняк, наоборот, очень дружил со своим братом, револьвер даже ему однажды подарил. Почему же револьвер не подарить брату, в том же если он в тайге живет, эвери там, люди всякие ходят... опасно. Ничего тут нет особенного....

Так нет: председатель комиссии по чистке тов. Хайновский (любопытный, надо сказать, человек) пристал с вопросами: «Почему ты подарил, да где взял, зачем ездил к отцу?»

А как же к своему собственному отцу не ездить, к тому же Железняк золотник там иногда мыл. Золотничко — оно сейчас ценное, а студенту где набраться денег, их так нигде не заработаешь. Ну и ездил Железняк к отцу каждое лето — что тут особенного!...

Так нет: комиссия по чистке носом крутит, не правится ей такой коммунист, вопросы там разные начинает задавать: о дисциплине, о группировках разных, о политике. Ну, Железняк отвечает, конечно.

Был он старостой, дисциплина в группе немного подраспалась, его ругать начали, из партии исключили, начали приставать, что он против кулаков: Голешина и Захватова не по-

пер. А как же переть против них, ежели с ними живешь в одной комнате? Смешно, конечно.

А тут еще как на грех, Железняк на вопрос не ответил и окончательно прославился. А вопрос-то задали какой — не всякий на него ответит! Парткомиссия уж наверно специально для него подобрала этот вопросик! Встает этаж тов. Хайновский и говорит:

— А ну-ка, скажите, товарищ Железняк, какая разница между ЦК и ЦИК'ом?

Железняк в этой области подкован — сразу ответил:

— Это раньше было ЦК, а сейчас в ЦИК переименован!

В зале смех подняли, а комиссия отвернулась вся к председателю и шепчется что-то.

Так после всех этих разговоров и стали знать все Железняка. После него Бункуса вызвали. Он — парень боевой (в извозчиках когда-то был). «Гнедуго» имели с отцом — на весь Иркутск славилась гнеда, бегаза здорово. Бункус и с вокзала подвозил, и со двора вывозил — разные работы на лошадях бываю. Потом Бункуса работал на заводе токарем, детали там разные для завода вытачивал, также и крестьянам из соседних сел: 1923 год был — нуждишка, ну, Бункус и помогал крестьянам иногда «индустриализировать» деревню. Валики там разные, подшипники вытачивал и отливал — материалу на заводе много было — и продавал крестьянам. По том в 1929 году с ним грешок случился: сталь из кладовой получил, и получил по накладной — так нет: парткомиссия по чистке привязалась и исключила его в 1929 году из партии. Верно, крайняя комиссия восстановила хотя и вынесла строгий выговор с предупреждением. Но ведь это было в 1929 году — зачем вспоминать старое! А вот наша комиссия вспомнила, хотя и прошло уже пять лет, и давай спра-

шивать: «что да почему?» Почему он плохо учился, да плохо работал в зерносовхозе? Ну, как же Бункус плохо учился: что у него три «хвоста» — так он их на-днях сдает (так сказал), а насчет совхоза бригадир по злобе говорит. Верно, говорил он, что снопы сушить не надо, а сразу в скирду ложить — так это он шутил, а шутить никому не возбраняется. А что он не ударник, так Бункус ответил просто: «И навязываться не хочу». Что тут особенного, если человек не хочет.

Верно, Бункус по политике немного засыпался, так засыпаться всякий может. У него спросили о 21 условии, и тоже, что Железняк: разницу между ЦК и ЦИК'ом. Так он откровенно опять же заявил:

— Разницу между ЦК и ЦИК'ом не знаю, а о 21 условии прочтите в уставе партии, я сам там читал.

В зале опять смех поднялся, и Бункуса оставили в покое, только председатель сказал:

— Вы, тов. Бункус, авторитет себе создали сегодня, и большой авторитет.

Так он и прославился на весь институт.

Вы, товарищи, читатели, теперь меня спросите о третьей знаменитости, которая 19 октября выявилась: о ней и заикнулся уже вначале. Его-то вы, наверное знаете. Парень он судженский, Гришкин зовут. Не знаете? Нет, у нас на факультете Котенко все знают, он на-днях за границу собирался ехать, да дождь пошел. А тут к нему с картошкой приставали, ругать ее посылали. Наши хозяйственники вечно, что-нибудь выдумают, когда у человека такие серьезные планы. Так от картошки он отказался. Не стал торговать в обмелку, а ушел к тов. Лыткину и спокойно ожидал хорошей погоды, а погода была в это время важная и предала все его планы.

Вы меня спросите: зачем же Котенко за границу собирался ехать? П во-

прос, по-моему, неуместный. Для такого боевого коммунара, как Котенко, делать в СССР нечего, разлагаться только. То ли дело за границей: жтвой объект — буржуй, фашист... Ну и бей его, как гидру негодную, а у нас что? Спокойно... Хвосты тут разные сдавать надо, в зерносовхозах хлеб убирать, на картошку ходить. Разве это работа для коммуниста?

Котенко возмущен: человека, находящегося в отпуске, заставляют работать. Что за порядки у нас в Советском Союзе?

А тут чистку еще какую-то выдумали, которая тормозит всякой учебе. Котенко чертеж нужно чертить, а его на чистку приглашают — ну и чертеж, конечно, не чертится. На-днях декая ругаться начал, что не сдал чертеж, так Котенко ему отвечает:

— Товарищ Стрельников, вы отстали от жизни! У нас чистка идет, а вы с пустяками пристаете! Кто-же чертежи чертит, ежели сейчас чистка идет: тут отдохнуть некогда, а вы....

Ну, в зале смеялись, конечно, над ним, над его храбростью, а что над человеком смеяться, коли он революционным энтузиазмом горит, работать хочет, а его за руки дергают. А прежде датель комиссии еще головой крутит, гримасу строит и реплики разные пускает по его адресу, а в зале уж Котенко все в «знатные» записали, в курилке уж про него анекдоты рассказы вают.

Можно бы еще список пополнить, но надо пока этих запомнить, «авторитет» им во всем институте создать, портреты нарисовать, доску прятото вить (досок у нас много разных) и записать их на нее... За это надо всем организациям взяться, шуму, как горят, понадежда надо. Уж прославить так прославить, чтобы весь хотя бы... Томск знал — и то большое дело.

Б. Роман.

За развертывание тех-массовой работы в институте

О работе отдела производственно-технической пропаганды и технической информации научно-исследовательского сектора Ленинградского машиностроительного института — ОПТП НИС-а ЛМИ.

В большой комнате, сплошь заставленной книжными шкафами, выставочными витринами, макетами технических сооружений, моделями машин с множеством развешенных по стенам таблиц, фотограмм, графиков, удобно и прочно разместился кабинет отд. производ. техн. пропаганды НИС-а ЛМИ. Один технический работник-секретарь, два инструктора-методиста и заведующий — так основной штат техпропа, общее руководство которым осуществляется советом НИС-а и его председателем профессором Пресс С. А.

Трудно, в рамках настоящей заметки, с достаточной полнотой осветить все отрасли многогранной, широко развертываемой, хорошо организованной работы техпропа ЛМИ.

16 крупных машиностроительных заводов Ленинграда и окрестностей заключили договор с ОПТП института на научно-техническое, методическое руководство всеми видами производственно-технической пропаганды: обслуживание гаковыми и методическими программами и руководителями кружков техникума для различных профессий, организация краткосрочных курсов для ИТР и мастеров, подбор схем, плакатов и макетов для заводской сети техучебы, включая организацию техкабинета на заводе ОПТП берет на себя и налаживание научно-исследовательской работы на заводе, консультирует изобретателей, составляет описание изобретений для включения в картотеку СО* ЦИТЭИ-а и освещения их в технической периодике. Активно участвует ОПТП в проведении на заводах массовых мероприятий по техпропаганде, организации техусудов, техбоев и экзаменов, устройство техвикторины; обеспечивает высококвалифицированными лекторами, проводимые на заводах доклады, лекции и беседы на технические темы, связанные с поднятием

квалификации рабочих и ИТР и популяризации новейших достижений в области науки и техники.

Во всей этой работе ОПТП опирается на активную помощь студенчества, особенно старших курсов, и научных работников ЛМИ. 34 платных руководителей заводских техкружков, около 50 чел. студентов работают по линии техпропа в порядке общественной нагрузки. Десятки толковых, хорошо продуманных программ рабочих кружков для слесарей, вагранщиков, литейщиков, токарей и др. изыщно оформленные, тщательно отредактированные инструкционные фотокарты для ставочников, наглядные учебные пособия, конспекты, номограммы, рецензии, рефераты, статьи, доклады и пр. — все это свидетельствует о высокой степени творческой активности основного контингента научных работников института в области техпропаганды.

Так, например, при ближайшем рассмотрении инструкционной карты к мощному немецкому токарному станку фирмы Волленберг (высота центр. — 575 мм., расстояние между центрами — 5500 мм., составленной аспирантом ЛМИ Кауфманом под редакцией доцента Титова, можно обнаружить, что в ней содержится все сведения, необходимые для рациональной эксплуатации станка.

Вначале идет общий вид станка с указанием назначения рукояток; затем обширный раздел «Памятка токаря»; 9 пунктов правил «Уход за станком». В разделе «Выбор режима работы» курсивом выделено золотое правило теории резания: Необходимо работать с возможно большими сечениями стружки и возможно большими скоростями резания. Выгодно работать с малой подачей и большой глубиной резания... На карте имеются 4 таблицы различных настроек станка, кинематическая схема, чертеж переднего и заднего подшипников с указанием способа их регулировки. Здесь же особым разделом указаны основные неполадки при работе на станке и их причины. Заканчивается карта методикой расчета сменных шестерен для нарезки

дюймовой и метрической резьбы. Общие размеры станочной фотокарты приб. 450×350 мм.

Ее ценность в освоении новой техники, сбережении и улучшении использования заводского станочного парка неоспоримо велика.

Не нужно думать, что сфера деятельности техпропа НИС ограничивается выполнением обязательств перед металло-промышленностью Ленинграда. В самом институте силами актива и на средства ОПТП издаются технические бюллетени, альбомы по специальным станкам, конспекты лекций и докладов.

На экскурсиях ударников профпреподавательского состава студентов в Москву и на местные заводы в одном лишь 1 квартале 34 г. намечено израсходовать 4890 руб.

Организация и проведение демонстраций технических фильмов занимает в квартальной смете техпропа солидную сумму в 1500 руб. Студенческие технические кружки по изучению автомобиля, радиотехники окружаются особой и материальной и организационной оплкой отд. техпропа, хотя вследствие загруженности студентов текущей работой, сеть техкружков немногочисленна.

Квартальная смета ОПТП на период с 1/1 по 1/IV—34 г. выражается солидной суммой в 13300 руб., т. е. около 35—40 тысяч в год. Картина будет ясной если учесть, что высокая эффективность работы по технической пропаганде, проводимой научными силами и студенчеством ЛМИ, обуславливается в значительной степени хорошим состоянием учебно-вспомогательных учреждений. ЛМИ имеет мастерскую наглядных учебных пособий, фотолaborаторию, хорошо оборудованную киностудию, рассчитанную на изготовление короткометражных технических фильмов; мощный радиотрансляционный узел; достаточную обеспеченность полиграфическими средствами, для печатания нужных изданий (лаб. полиграфических машин).

Все эти учреждения укомплектованы высококвалифицированными специалистами и выпускают неплохую продукцию;

некоторые образцы работ научно-исследовательского сектора, отд. произв. техн. пропаганды нами доставлены в партком ТИИ для обозрения и обмена опытом.

Теперь, после слияния институтов, работа по техпропаганде в стенах мощного индустриального ВТУЗ'а в Сосновке должна получить еще больший размах.

Мы описали положительный опыт работы в лен. машиностроительном (ныне индустриальном) институте.

Передавая в СММИ свои материалы (9 программ для рабочих техкружков и ИТР, сметы, образцы договоров, фотографии кинематических схем и станочных инструкций, брошюры и пр.) зав. ОПТП тов. Маклецов выражал желание иметь материалы, характеризующие опыт этой работы у нас. Он намерен держать постоянную связь с нами.

Ныш опыт в налаживании и проведении технической пропаганды во ВТУЗ'е и на предприятиях также показателен, но лишь в отрицательном смысле, и экспортировать его ленинградским товарищам не стоит.

Безрукость, организационная немоть, творческая бездеятельность, сочетаемая с большим числом планов резолюций, обещаний, короче говоря, болтовни — вот первоначальная характеристика осуществления решения ЦК ВКП(б) о технической пропаганде в СММИ.

Средства, ассигнованные в 1933 г. индустриальному Наркомтяжпрома в сумме 12000 руб., были СММИ возвращены за неиспользованием. Техкружки развалились, актив не скопился. Проекты организации фотолaborатории постоянного техпропакабинета приобретения киноаппарата и техфильма и др. благодаря «поворотливости» дирекции СММИ угроблены. Премиями СММИ индустриальному институту надлежит проявить подлинно большевистское упорство и деловитость для того, чтобы в кратчайшие сроки преодолеть то, что в последние годы осуществлял соревнующийся с нами Ленингр. Индустр. Ин-т в области технического вооружения ВТУЗ'а и пропаганды техники в широких массах трудящихся.

С ПРАКТИКОЙ ДО СИХ ПОР НЕ БЛАГОПОЛУЧНО

Много говорилось и писалось о недостатках производственной практики студентов, но этот участок работы института до сих пор основательно хромает. С 1 сентября 1934 г. институт заключил договор с коломенским заводом о прохождении производственной практики студентов 111 курса. Согласно договору, на заводе составили соответствующие планы и кредиты. На завод же приехали студенты IV курса. Это внесло большие изменения в сметы, вызвав ряд изменений; кроме этого, институт должен был заранее составить и согласовать с заводом программы практики. Этого он не сделал: даже отсылающие с руководителями группы не получили программ.

В феврале заключали договор на прохождения практики в литейных и механических цехах, а послали группу на практику в проковочный цех по изучению нагревательных печей и обработке штампов. Такое безобразное отношение кафедр к необходимой НПП срывает нормальную работу не только студентов, но и заводов, где студенты проходят практику.

Ответственный редактор ДОРОФЕЕВ